

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franquicia establecida
Aprob. 2º de Correo
Dirección telegráfica
DEFENSOR

TELÉFONO
n.º 2614

Lunes 21 de Marzo de 1932

El Presupuesto del Estado para 1932

EXAMEN ANALÍTICO

COMUNICACIONES. Subsecretaría de Correos:

	1931	1932	Aumento
Material	41 000	184 000	348,75 %
Personal	52.378 000	58 26 000	11 10 %
Servicio internacional	319 000	2 319,000	626,90 %
Días y gratificaciones	1.036,000	1 411,000	36 20 %
Telégrafos:			
Personal	23.114 000	25 040 000	8 35 %
Personal de la Administración provincial	7 718 000	8 836 000	14 48 %
Asociación civil	4 338 500	5 220,000	12 03 %
Liquidación de la Compañía de líneas aéreas subvencionadas	3.050 000		

RESUMEN

Hemos hecho el examen analítico del Presupuesto en lo que permite la relativa claridad de los conceptos que figuran en la «Gaceta» y la estructuración de este Presupuesto que difiere sensiblemente de la que tenía el anterior. Esta examen confirma que con un poco de buena voluntad se habría podido evitar la emisión de Danda y nivelar realmente el Presupuesto.

Bastaba para ello abstenerse de todo nuevo gasto y de todo aumento evitable, y examinar y modificar las tarifas de gastos para darles un mayor rendimiento y espíritu de equidad.

Era también indispensable ordenar ciertas funciones crediticias que puden reducir a la nada el aumento de las contribuciones directas.

Tal como se presenta el Presupuesto, su liquidación arrojará un importante déficit, debido al aumento del que desvirtuará el capítulo de (Concluye)

legres por la crisis económica y el de gastos por el aumento de hiperes y sueldos a los funcionarios del Estado.

Hemos de precisar que nosotros no pedimos que no se aprueben los presupuestos, y mucho menos que una vez aprobados haya radio que intente actitudes de resistencia al pago de los tributos.

Eso es abusiva y nosotros no somos autorizadas.

Lo que nosotros decimos es que cuando se declara solememente que la situación de la Hacienda es angustiosa y que el contribuyente debe sacrificarse, no hay derecho a dilapidar en la forma que se dilapidó en ese Presupuesto y a sacrificar al contribuyente en aras de los spaldos de las plantillas políticas.

Se deben aprobar los presupuestos, pero se deben aprobar los presupuestos que puede tolerar nuestra economía. Lo que no se puede aprobar son unos gastos que serán la losa de toda la riqueza española.

Tal como se presenta el Presupuesto, su liquidación arrojará un importante déficit, debido al aumento del que desvirtuará el capítulo de (Concluye)

CIBERT MIRET.

La Cruz y la igualdad

Perdona admira el mismo grandeza, que abstra de este modo a los grandes, esgrandece a los pequeños; porque Jesucristo no es solo el representante de la humanidad culpable y entregada a la justicia de Dios, sino también de la humanidad salvada redimida y divinizada. En la Cruz fué exaltada la humanidad a una nueva vida, vida todavia divina, y por este medio elevada sobre todas nuestras grandes feticias a una grandeza verdadera cuya fuerza, al revés de la opinió y de la fortuna, está garantizada por la verdad y la virtud, cuyo fin es Jesucristo.

¡Qué magnificencia! ¡Qué pálida es la púrpura de los grandes de la tierra compareda con la sangre de un Dicel! Si el Dios salvador hubiese muerto por tal porción de la humanidad con preferencia a tal otra, por una reza determinada o por una familia en particular, qué motivos no tendría esta reza o familia privilegiada para creerse superior al resto de los hombres! Pero no hay nada de esto: Dicel murió por todos los hombres sin distinción; y el gran y el bávaro, y el señor y el esclavo, y el judío y el gentil, todos fueron redimidos, todos emancipados, todos encubiertos sobre la Cruz. Cada hombre sin excepción en el mero hecho de ser hombre rescatado por un Dios y descendiente de Jesucristo en una palabra, solo por ser cristiano, tiene en la Cruz un título de soberbia que borra todos los demás, y que, inspirando sentimientos de la más alta dignidad, no pueda convertirse en causa ni origen de alguna clase de orgullo y de alguna especie de tiranía, porque va inseparablemente unido el título de degradación original, y porque es común a todos.

Y como para adquirir y conservar este título es menester identificarse todo lo posible con el estado de Jesucristo en la cruz, los más pobres, los más desgraciados y desvalidos según el mundo, se convierten en los más ricos, los más grandes y los más poderosos según Dios. Por este título nos vemos obligados a unirnos y honrarnos entre otros en razón inversa de estos mismos bienes y de estas mismas distinciones que nos tienen divididos, y que desecreditan por semejante oposición, se distribuyen más fácilmente por las manos de la caridad entre los hombres, los cuales se hallan de este modo reunidos y fortificados en el cielo temporal y

espiritual por el para del alma y por el del cuerpo.

Hoy aquí la grandeza igualdad cristiana obra por la Cruz de Jesucristo, verdadero lecho de Procurio, en el cual se alzan todas las distinciones del organo humano y se reducen los dílos de la tierra a las proporciones del hombre, da a los pobres y desvalidos las proporciones de Dios, y hace de todos por medio de la caridad un solo Hombre-Dios.

AUGUSTO NICOLÁS

Instituto Provincial de Higiene. UNTAAD ADMINISTRATIVA

Anunciándose con bastante frecuencia por los municipios, oposiciones para cubrir plazas vacantes de inspectores municipales de Sanidad y constituyéndose uno de los ejercicios de aquellas por prácticas de laboratorio, la Junta administrativa de este Centro reunió el día 19 del actual, ha acordado convocar un cursillo de especialización para todos cuantos médicos desean tomar parte el cual comenzará el día 2 del próximo mes de mayo.

Este curso de Epidemiología, análisis químicos, clínicos y sanitarios será eminentemente práctico pudiéndose matricular cuantos médicos les interese hasta el día 23 de Abril venidero, mediante instancia dirigida al Excmo. Sr. Presidente de la Junta Administrativa—Gobernador Civil de la provincia.

Para cuantos detalles se necesiten los interesados pueden dirigirse a la Dirección del mencionado instituto en los días laborables y horas hábiles de oficina.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde 22 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a piezas 3 80 kilo
Idem sin hueso 5'30
Ternera con hueso 4'30
Idem sin hueso 6'00
Mucho 3'00

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfono n.º 1-8-3-8

Salones de billar en todos los establecimientos,

Una carta del Ministro de Instrucción a Gil Robles

Los escolares podrán ostentar el Crucifijo en las Escuelas

El señor Gil Robles ha recibido en estos últimos días quejas contra varios maestros, porque no se permite a los alumnos ostentar atributos confessionales, es decir, porque a veces maestros o alumnas no permitían que los niños llevasen sobre su pecho el Crucifijo.

En vista de esto, el señor Gil Robles dirigió una carta al ministro de Instrucción Pública, protestando ante este hecho, y a esta carta ha recibido el diputado salmantino la siguiente respuesta:

«Mi distinguido amigo: En respuesta a su carta, tengo la satisfacción de comunicarle por su interés y lo justo de su demanda, que la tomo muy en consideración, habiendo dado ya instrucciones precisas a los maestros para que no confundan el catolicismo de la escuela y la enseñanza, con las ostentaciones, perfectamente lícitas, de los atributos confessionales de los alumnos.

Le saluda su afectísimo amigo y servidor q. e. s. m., Fernando de los Ríos».

Al mandar a vuestros niños a la escuela, si en ella faltara el Crucifijo, colgad sobre sus pechos el Síguen de nuestra Redención.

La voz del Salvador

Quien me quisiera seguirme en el camino es el hombre que no le ha de dar asombro ni al padecer ni al morir.

Venga: mis estampas siga, sépa que no padecí, nadie más pesas que yo, por muchas que sientas y diga.

Si no, mira mis heridas y verás, echando el compás, que nadie ha sufrido más, ni menos agradecidas.

No estime su vida en tanto, porque perderla podría. ¡Cómo cogerá alegría el que sembrare con llanto!

Quien posee su vida en mí todo lo hallará; no hay cosa, viéndome, dificultosa, ni breve y fácil sin mí.

Verás los que estás cansados y en mis brazos descansad; los que tardis sed, llegad, por más que estés abrazados.

LOPE DE VEGA.

DESDE NUEVA YORK

El Crucifijo de la Escuela de Ibero

En el importante Diario de Navarra, que se publica en Pamplona, hemos visto dos grabados representando la salida procesional de Cristo de la escuela pública de Ibero y la entrada de Cristo desterrado al templo parroquial de aquel católico pueblo navarro, emocionantes episodios que constituyen, por ahora, el principio y fin de la tragedia espiritual concebida por el sacerdotio y puesta en escena desde el inicio y hasta el final de la Escuela en España.

Las logias decretaron tiempo ha el destierro de Cristo de la vida oficial de la República y en acuerdo, pero no en acoplamiento de un decreto los crucifijos han sido quitados de aquellas escuelas en las cuales el odio a Cristo, Rey de los judíos, tiene mando y potestad. Y el precio católico de Ibero, como todos los de aquella noble y brava región, vivió forzado a descolgar el crucifijo de su escuela porque el Prelado así lo dispuso.

Más, dando una firma lección de respeto a la ley impuesta, pero al mismo tiempo testimoniando su amor y fidelidad a sus convicciones religiosas, preparó un homenaje al Crucifijo de su escuela, acompañándolo en dolorosa y callada procesión a través de sus calles hasta el templo parroquial, a cuya entrada lo recibió el párroco, que será, hasta que llegue el día de

Campaña de afirmación tradicionalista agraria

Propaganda en la provincia de Córdoba

Domingo 27, a las doce de la mañana, en el Gran Teatro

HABLARAN:

D. Martín de Asua

ABOGADO VASCO

D. Jaime Chicharro

EXDIPUTADO Y PERIODISTA

Miércoles 30, a las 11:30, en el Gran Teatro

El Conde de Vallellano

Exalcalde de Madrid

El Conde de Rodezno

Diputado a Cortes por Navarra

Sábado 2 de Abril, a las 11:30, en el Gran Teatro

D. Esteban de Bilbao

Ex-diputado a Cortes

D. José M. Lamamié de Clairac

Diputado Agrario por Salamanca

EN LOS PUEBLOS

Además de estos actos se celebrarán otros tres mitines en significados pueblos de la provincia.

Tomarán parte los mismos oradores de la capital.

Se anunciarán pueblos y nombres, cuando se hayan ultimado nombres de personas y otros requisitos.

Detalles en el Centro Tradicionalista, Gondomar, 9 y 11. Teléfono 2807.—En Acción Nacional, Victoriano Rivera, 6. Teléfono 2931; y en ésta Redacción.

vo de la Resurrección, su custodia y celador.

España porque si ha salido si saldrá de España. Corta era la distancia que separaba la cumbre del Calvario del sepulcro de piedra en donde fue enterrado, y breve fue el tiempo trascorrido entre los dolores de la Pasión y las alegrías de la Pascua. Los días y la duración de las cosas humanas nada significan para Aquel que es principio y fin de todo y reina desde la Cruz.

Otro día terminaremos esta crónica. Hoy no puede ser.

MARCEL ROSELL

Nava York Hotel. Watom.

Santa Quaresma

Los ejercicios de Quaresma son en el Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones. Martes y viernes vía-crucis.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones, lunes y miércoles vía-crucis.

Costas: los cultos de misa han Baldomero Millán y señora, y señores López de Alvear.

Santa Quaresma

Los ejercicios de Quaresma son en el Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones. Martes y viernes vía-crucis.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones, lunes y miércoles vía-crucis.

Santa Quaresma

Los ejercicios de Quaresma son en el Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones. Martes y viernes vía-crucis.

Santa Quaresma

Los ejercicios de Quaresma son en el Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones. Martes y viernes vía-crucis.

Santa Quaresma

Los ejercicios de Quaresma son en el Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones. Martes y viernes vía-crucis.

Santa Quaresma

Los ejercicios de Quaresma son en el Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones. Martes y viernes vía-crucis.

Santa Quaresma

Los ejercicios de Quaresma son en el Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones. Martes y viernes vía-crucis.

Santa Quaresma

Los ejercicios de Quaresma son en el Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones. Martes y viernes vía-crucis.

<

Automóviles de Córdoba a Granada

La Sociedad «ANONIMA ALSINA GERAELLS DE AUTO-TRANSPORTES» establecerá, a partir del día 20 del mes actual, un servicio rápido, con coches de ida y vuelta, entre CÓRDOBA y GRANADA, pasando por Castro de Río, Baena, Priego y Alcalá la Real, con el siguiente:

HORARIO

Salida de CÓRDOBA . . . 7 mañanas — Salida de GRANADA . . . 4:30 tarde.
Llegada a GRANADA . . . 12 mañanas.—Llegada a CÓRDOBA . . . 9:30 noche.

PRECIO DE LOS BILLETES

En TERCERA clase pasadas 19:40 . . .	— 1day y vuelta, pesetas 34 00
En SEGUNDA clase . . .	23 85. — > y > 40 00
En PRIMERA clase . . .	27 50. — > y > 47 00
En DELANTERA . . .	30 35. — > y > 54 00
Nota.—Los billetes de IDA Y VUELTA serán válidos para DIEZ días.	

ADMINISTRACIONES: En Córdoba, Gran Capitán, 16.—Teléfono 20-40.
En Granada, Acera de Darro, 28.—Teléfono 24-29.

Córdoba y Málaga de 1932.

LA EMPRESA.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y correspondencias hasta las 7 de la tarde

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los siguientes números:

C. 1150.000 sorteo:

20.349. Valencia, Barcelona, Málaga.

C. 80.000: Zaragoza 1000.

32.903. Madrid, Los Barrios, Sevilla.

C. 60.000:

8.763. Torrejón, Campillos, Valencia.

C. 20.000:

24.289. Madrid, Barcelona, Oviedo.

C. 3.000:

24.512. — 30.028. — 21.594. — 19.221. —

7.776. — 37.898. — 35.797. — 16.724. —

35.879. — 17.765. — 6.938. — 5.722. —

37.851. — 35.970. — 35.337. — 29.373. —

32.888. — 28.081. — 33.381. Córdoba. —

33.418.

Tienen aproximación de 3.000 pesetas el anterior y posterior al gordo, de 2.000 los del segundo y de 1.800 los del tercero y de 500 los del cuarto.

Tienen centena de 500 pesetas los cuatro premios mayores.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas

Responso del señor Maezúa

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas y con asistencia de la mayor parte de los académicos, y varias personalidades además de numeroso público, se ha recibido en la tarde del domingo el nuevo académico don Ramiro de Maezúa.

El recipiendario leyó un discurso sobre el tema «El Arte y la Moral: modelo de estilo, en que ha expuesto hermosísimas ideas sobre el arte plástico, el lugar de la Estética, el camino a recorrer desde la Estética a la Ética, el Arte por el arte, la vida y sus conflictos y la función del arte.

El Ilustre Maezúa afirmó que estamos en el momento en que la difusión de la cultura ofrece la posibilidad de una técnica a muchadumbres de artistas que no tienen ideas que servir y como pláticas y póstumes y postágramas no saben lo que hacen, se dedican a jugar con lo falso.

Y agregó: Se trata de un proceso en que el arte falso que pondrá en jaque a volver a encontrarse a sí mismo.

Le contestó don Eduardo Sanz y Escrivá, quien después de hacer una breve biografía de Maezúa, llamó la atención de que este formó su personalidad en el periodismo, y con este motivo, distinguió el Ilustre sociólogo cristiano acerca de los bieblas y los malos que origina la labor del periodista.

Tanto el señor Maezúa como el señor Sanz y Escrivá fueron muy aplaudidos.

Afirmación tradicionalista

Confesión de D. Víctor Pradera

Asediada confesión en el Teatro de la Comedia, me lloró ante la localidad de establecerse llenas de personas de todos los más socios. Muchas risas.

Presidente: Conde de Roiz y Acedo, Abades y Llanos de Cárdenas, marqués de Santa Cruz y Albaia, doctor Vascón y otros.

Rodezno breves palabras, dice se cuestiona la confesión para exponer el idealismo tradicionalista en estos momentos que España paga contra la Constitución y por los grandes fundamentos de civilización cristiana y vida española. (Aplausos.)

Pradera, escogido con ovaciones seña que están en horas morales y de orgullo, con ovaciones seña que blasfemía de Dios y

sigue la razón al propio extendimiento.

El fulano es trascendental y ambigüo. Por ser los que se llaman laica, lectura y habla de la existencia del idealismo en España son padres de gánulos contra la razón, hijos de la ilusión y desrespeto a la verdad (Ovación).

Si no existe Dios Creedor ¿con qué derecho piden agradecimientos? ¿Por qué no existe el idealismo en España? Los padres de la Constitución han hecho que los españoles no traduzcan sus actos y vivencias mientras la Constitución no los reconoce.

La política de la tradición nacida es la herencia de Dios Creedor, fundamento de los derechos del hombre o libertad civil y autoridad.

Además la religión católica tiene carácter trascendental completo. Fue el viernes mayor de la nacionidad. ¡Casi seguro que España no existe sin él!

Lo que impone la validez esencial del derecho de carácter religioso y privativa plena a María Hispania.

Contrariamente la herencia la devolución propia para validad.

Durante el siglo XVII nació el dicho que quisiera divorcio entre España y católica formaría una generación anárquica.

Hoy digo de veces y razones de hipótesis y fantasías.

Nos dijeron: ¿Qué quiere decir, que arrojó de España a los no católicos?

Entonces preguntó yo: ¿España es la República que nació en 1868?

A declarar el Parlamento que España ha dejado de ser católica y va a ser de reparto entre si las católicas y las protestantes.

Los servidores de la República la han agredido, insultado y reprobado, alzando la voz y doliendo que la República excediera de lo que creyeron la paz y la tranquilidad.

Los contestan solo con esta palabra: silencio.

Proclamaron en cambio esta otra: hincapie.

Los republicanos que nacieron en el verano popular del tiempo de la Mosquita y exigían la libertad de propaganda, cuando ocuparon el poder han hecho algo distinto a lo que creyeron.

Son tiempos de hablar o tiempos de callar? Callamos las cosas presentes, no hagamos sugarlos, pero alcemos e vuelven a los principios de la tradición que dicen que el hombre es perfectamente libre. (Ovación.)

La política de la tradición nacida dice: nos regimos y cumplimos reglas y nos regimos y cumplimos reglas.

Dicen que España y la República son ese mismo tipo.

Lo han dicho los monárquicos los católicos socialistas y la subversión contra la Mosquita y ahora excepto la República no de hace meses en una Patria que tiene una religión de Mosquita.

Unidad del verbo, parecido de la existencia del idioma nacido.

La red nace los catalanistas y los vascos.

El país formado es España por unidad de idioma es empresa difícil.

Por desgracia de la providencia el idioma no es de uso regular, nació a la vez en todas las regiones.

Decepciona idiomático español porque se considera que es Castilla, pero lo mismo pasa Nájera, Soria, Aragón, Castilla y León, porque nació la vez en Navarra. A agosto y Cataluña.

Las veras documentadas que lo creyeron.

Quedamos unida de organización y celebración de las grandes vidas, vidas, saludos y espíritu.

El individuo no ha vivido solo, sino en familia, regresos y nacimientos.

No es una muestra de arena marina sino de hombre, orgánico.

Definitivamente lo que es al Estado y la Nación.

El Estado es un monstruo revolucionario que todo lo centraliza. El Estado es el conjunto, la entereza, la representación permanente en la nación, no un partido político criador para vivir por encima de la acción.

En la acción debe haber dos clases de legislación: Nájera y La Rioja.

Quisiéramos que el poder nacida la fuerza y el encarcelamiento de la Religión y el poder nacido la acción.

Consecuencias que sacamos de la Religión son éstas. Nuestros actos son en la formación religiosa al parí, para esta condición. El Léxico es grande. E E todo y la sociedad las cosas son las más normas abiertas.

Los hijos bien nacidos vienen a sus madres y nuestras madres vienen a nos.

Nosotros al lado de la vida personal tenemos otra colectiva.

Nosotros padres somos padres de la nación y nosotras madres nacidas.

Y agregó: Se trata de un proceso en que el arte falso que pondrá en jaque a volver a encontrarse a sí mismo.

Quios prescindir de la religión y del punto de vista de razón hay que decir que blasfemía de Dios y

C. S. S. Tomás declinó que quienes se resuelva contra la validez es un sediciero y el sediciero es el iluso.

Si no existiera tradicionalismo las normas principales del derecho no existirían.

Ahora el desarrollo ha cambiado de número, se le llama Jurisdicción.

Los que antes fueron adalides del Rey son hoy adalides de la miseria y pobreza. (Ovación.)

Jurisdicción, según él — palabra que se existe en el diccionario — es afirmar que el derecho es la mitad más uno.

Eso no es así, pues por encima de todo lo que es grande está la moralidad del derecho natural.

¡Villalba manifestarse contra este derecho y por esto el sufragio universal será siempre en defensa porque va contra la obra de Dios! (Ovación.)

Todos de las Cortes con el resultado de la tradición nacida.

España, misma del triste, tuvo Cortes regadas con sus 100 brazaos en 1813, es decir, antes que la guerra, dos siglos antes que Franco.

Que las Cortes son necesarias. Por qué? Porque el derecho natural es la más objetiva de todo derecho.

El hombre vive en el tiempo, en el espacio, en la sociedad y en las relaciones y situaciones de los hombres.

Para escribir una ley positiva, lo que es a terrible son las Cortes.

Pero no es de esa manera como hoy por sufragio universal, el cual está en quiebra en todo el mundo y en cuyos textos salen, no de los cárteles, sino de las verdaderas cárteles revolucionarios.

Castelar decía que es el sufragio una calamidad de la Patria, marca de los hombres, esclavo de algunos, saudín de actos y padilla de esclavitud y oligarquía.

Sí, digo yo, se aplican la ley de defensa. (Risas.)

Otro otro trámite es de Pi y Margall, Renedo, Alba, y Asociación Frente, los cuales hablan respectivamente contra el sufragio universal, el cual está en quiebra en todo el mundo y en cuyos textos salen, no de los cárteles, sino de las verdaderas cárteles revolucionarios.

Pero realizar el sufragio universal se necesita primero conocimiento, seguido acto de voluntad.

A cuius ha dicho, que como fuese estos el elector no es un hombre sino un neófito espiritual.

Ustedes, mis amigos, no debéis declarar que no es sencillo un voto porque debéis tener conocimiento de lo que vota y no lo tiene.

Más sería si el sufragio resultase segura la malestar y por clases.

Deben tener voto las clases y cuerpos del Estado — esto es la tradición, es contra de esta votación apóstólica del sufragio universal.

Se oyen muchas voces llamadoras la sencillez entre ellos, las de tres. La de un domador de fieras acorralado ya: Ortega y Gasset. La de un gremio a quien ya han guillotinado: Miguel Maury. La de un Jacobino que va caminando de un cuarto voto, estas de que deshagan su partido: Lerroux. (Ovación.)

¿Qué nos ofrece Ortega Gasset? Un Estado si tuvió pero el que está a la izquierda es él.

Los veros documentos que lo creyeron.

Quedamos unida de organización y celebración de las grandes vidas, vidas, saludos y espíritu.

El individuo no ha vivido solo, sino en familia, regresos y nacimientos.

Hubo batallas, peleas y muertes.

Hay muchos combates que caigan por evitar complicaciones con el juez.

Los socialistas, como protesta, acordaron la huelga general de 24 horas, que ha comenzado este miércoles.

Se ha concentrado la guardia civil.

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuarto por 100 inferior . . . 64'00

Cuarto por 100 amortizable . . . 74'00

Cincuenta por 100 amortizable . . . 60'00

Cédulas Hipotecarias 4 por 100 . . . 81'50

Id. 5 por 100 . . . 87'50</

Dábamos inspiración en repúblicas como Francia y Alemania.

Añadiendo a Leroux dice que no puede seguir porque no ha rectificado su principio.

El problema religioso debe resolverse mediante el concordato.

El problema social mediante leyes de convivencia de patronos y obreros.

Recomienda el levantamiento del espíritu social para contrarrestar los impulsos extremistas.

LEFFREUX

Valencia.—Acto radical en la plaza de toros.

Hablaron Siegfried Böse, Bernardo Rey Mora, Bernardo Abad y Fernández Gesset.

Leroux recordó que hace 40 años dijo que tenía el final a la cabecera de la cama.

Ahora tiene la Constitución.

Hay que vivir dentro de la ley.

Anuncia que cuando sea poder concederán amnistía a quienes no lucharon contra la república.

Quienes no aman a la Patria que se vayan, él quiera servir a la Patria con la Constitución en la mano.

Añade a Alcalá Zamora, que debe su cargo al pueblo.

Ha terminado la labor destructora, ahora comienza la era de construcción.

La situación económica, dice, que España está en mejores condiciones.

Hay que reconocer que la confianza pública se separa diariamente del gobierno, pero los errores de los gobernantes tienen reparación posible.

Los radicales quieren representar la obra de paz espiritual, por la cual legalmente pueden ingresar en el parlamento todas las clases sociales.

Queda llamar a mi puerta, si es de momento tendrá mi plácido, si es bendido en luchas sociales mi enemigo, y el que tenga hambre un pedazo de pan.

El deber es defender la República.

Termina agradeciendo el recibimiento que le ha hecho Valencia.

En el Parque hubo una banqueta a Leroux, asistiendo 400 comensales.

Leroux visitó luego la Asociación de la Prensa, siendo agasajado.

Muerte de un niño

Cáceres.—A pesar por Aldea Nueva el automóvil del diputado republicano Antonio Vilà, arrolló a un niño, matándolo.

El pueblo se amotinó y tuvo que intervenir la benemérita.

Minero

Oviedo.—En el Congreso minero se ha pedido el retiro para los mineros a los 50 años, subsidios para el duro forzoso y nacionalización de las minas.

Calvillo

Bilbao.—El gobernador ha multado al párroco de Zizosa, por invitar a los fieles asistir a un acto de acción católica que no había sido autorizado.

Comunistas detenidos

Antequera.—La guardia civil ha detenido a 27 comunistas que venían de Sevilla e iban con dirección a Almería, de donde son naturales casi todos, menos Francisco Cañada Ponce, de Villanueva de Córdoba, de 20 años, hijo de Luis y de Dolores, domiciliado en Almería.

Reforma agraria

Ocasando sobre la transformación del régimen agrario el Presidente de la Asociación de Agricultores don Mariano Maestre, manifestó que a su juicio a esta ley le falta estructura económica.

El representante socialista don Lucio Martínez, entiende que el proyecto es conservador y que si no tiene efectos retroactivos no se habrá hecho nada, pero cree que la iniciativa socialista lo vota.

Socialistas

La Juventud socialista celebró ayer su mitin conmemorando el aniversario de la muerte de Carlos Marx.

Pidió su elección a la doctrina de este. Hablaron Sanchez Basurto y Besteiro. Se cantó la Internacional, corándola el propio Besteiro.

Culto y Clero

En el presupuesto de Justicia lo relativo a culto y clero ha pasado al capítulo de obligaciones a exiguirse.

El poder

Los periodistas dijeron esta tarde a Largo Caballero que en los militares radicales de ayer se había pedido que abandonaran el poder los socialistas y que Leroux pidía el poder.

El ministro contestó: Por mí no hay inconveniente en que se lo den.

Añadió, que el proyecto de control obrero no se leerá en las Cortes porque el gobierno quiere estudiarlo.

TOROS

En Madrid

Lidiáronse reses de doña Carmen de Federico (astas Murcia), por los diestros Félix Rodríguez II, Nino de Haro y Antonio González (el Pili).

Félix Rodríguez banderileó ambos toros superíormente, siendo ovacionado y mató al primero de un plachazo y una atravesada y al segundo de dos plachazos y una estocada externa.

Nino de Haro no convenció al con el capote ni con la muleta.

Se quitó de sartorio sus toros de varios plachazos y salió un varietato en un derrote, estando pasando de muleta al quinto.

Plaza toreadó y maltrató a su primero de manera admirable, cortando una oreja y en el que cerró plaza estuvo pesadísimo descabelando.

Apesar de ello los capitalistas lo pujaron por el ruedo y lo sacaron en hombros.

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

A fono XVI, 35 Cerdoba

Sor María Vague y Fortún

HUJA DE LA CARIDAD DEL HOSPITAL DE AGUDOS

Ha fallecido el día 21 del corriente, a las cinco de la tarde, a LOS 84 AÑOS DE EDAD Y 57 DE VOCACIÓN

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su Director espiritual, la Superiora y Comunidad de las H. J. de la Caridad de San Vicente de Paul, su hermano y sobrinos (ausentes), ruegan la encendida a Dios y asistan al funeral que a las cinco de la tarde del 22 del corriente se ha de celebrar en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

Rogad a Dios en caridad por el alma del M. I. Sr.

D. Jesús B. López de la Manzana y Taravilla

CANONIGO QUE FUE DE LA S. I. C.

Falleció en esta ciudad el día 22 de Marzo de 1929

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se digan el día 25 del corriente en la Iglesia parroquia de San Nicolás, desde las siete y media en adelante, y en los conventos de Santa Isabel, Corpus Christi, Cister, Capilla de la Milagrosa y la ermita de San Rafael, se apliquen por su alma.

Sus hermanos, hermanos políticos y sobrinos, ruegan a los que fueran sus amigos lo enciendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DEPORTES

En Madrid, el Atlético venció ayer por 4 a 2 al Celta.

Miscelánea

Del día

La fiesta del Domingo de Ramos se celebró ayer con gran asistencia en Madrid. No ocurrieron incidentes.

Las fallas

Valencia.—Con motivo de quemarse las fallas ocurrieron algunos incidentes.

El árbol que coronaba una de las fallas cayó sobre unos cables del tránsito originando alarma, carreras y caos.

En la calle de Caballeros saltó un morro rompiendo los cristales de las casas y originando heridos leves.

LA FIESTA DE RAMOS EN LA CATEDRAL

Con gran esplendor se celebró ayer en la S. I. C. la festividad del Domingo de Ramos.

A las nueve, nuestro Exmo. Prelado, revestido de manto pontificio, efectuó la bendición y distribución de palmas y ramos.

Seguidamente se organizó la procesión, saliendo por la puerta de Cristo agonizante, recorrió el Patio de los Naranjos y entró por el arco de bendiciones. No saltó a la calle.

Asistieron las cruces parroquiales, el Seminario en pleno, de obispado Benedito y el Cabildo Catedral, y a continuación nuestro Exmo. señor Obispo, de medio pontifical.

Da presbítero asistente estuvo el Deán M. I. Sr. don Lucas Redondo Fernández; de asistentes de honor los canónigos M. I. señores don Francisco Muñoz Romero y don José Costantini, y de báculo, mitra, libro y palmario, los beneficiados señores Moreno, Ogezón, García Castro y Martínez.

Actuó el canónigo Prefecto de ceremonias M. I. Sr. D. Rafael Martínez Navarro y el maestro Interino señor Guzmán.

Terminada la procesión ocupó la sagrada cátedra el beneficiado don José Molina Moreno, que prosunció una sencilla oración.

Ocluyó en la Santa Misa el Chastre M. I. Sr. D. Constantino Montilla y actuaron de diácono y subdiácono los beneficiados don Tiburcio Galán y don Leopoldo López Malo.

La Pasión fue cantada por los señores Rodríguez Martín, Agüller Campon y Escrivá.

La Schola Cantorum del Seminario, que ofició en la misa, interpretó admirablemente la parte del pueblo, música de Ripollés.

Por la tarde a las tres y media, hubo «Vox» a canto llano y Adoración a la Santa Cruz.

A estos cuatro solemnes nos ofreció multitud de fieles en número muy superior a años anteriores.

De Sociedad

Mañana son los días de don Emilio Berlanga y de don Emilio Millán.

—Regresó a Sevilla, después de pasar una temporada con su familia en ésta, nuestro querido amigo don Miguel Torres Delgado.

—Se encuentra enfermo el mayordomo del Seminario Conciliar don Liberto Juan Adell, a quien deseamos pronto alivio.

—Se trasladó a Lucena, de Granda, con su distinguida esposa, nues tro buen amigo don Pedro Laque.

—Regresó de Madrid, de asuntos profesionales, el doctor del Colegio de Abogados don Rodrigo Barreiro y Fernández de Messe.

—Para el joven médico don Francisco Carbonell T. F. fué pedida su tener la mano de la encantadora señora Carmen Laguna Saenz.

La petición la hicieron en representación de su padre, don Antonio Carbonell y Morená, los hermanos del novio doña Dolores y don Antonio, legionario de misas, a los padres de la novia señores de Laguna Cabero (don José). Nuestra cordial enhorabuena.

—Llegó de Villaviciosa doña Antonia Castro, esposa del propietario de dicho pueblo don Juan Machuca, y tía de nuestro compañero de redacción don Antonio Fernández Centeno.

—Ha regresado su alma a Dios esta tarde a las cinco, consagrada con los Santos Sacramentos, la religiosa hija de la Caridad Sor María Vaque.

y Porter, a los 84 años de edad y 57 de vocación religiosa.

Descansa en paz su alma y reciba la comunidad nuestro más sentido pésame.

LETRES DE LUTO

EMILIO MIRANDA RICO

Ayer bajó al sepulcro Emilio Rico.

Lo hemos sabido esta tarde y queremos rendir a su memoria la expresión de nuestro afecto sincero.

Hace años, más de 25, Mirada popularizó el seudónimo de «P. León» en estas columnas.

Era buen amigo, excelente compañero, ingeniero como pocos.

Después ha sido redactor de varios periódicos y a todos llevó su gragejo, su sátira, que se reía siempre, porque Miranda, aunque hiciera sangre, no despreciaba oídos, todo lo contrario.

Ahora es redactor de «Políticas».

Amigo y compañero siempre en esta hora de verdades eternas tiene de suerte corzón una plenaria que sabe a los labios y la ofrecemos porque Dios haya tenido piedad de su alma.

A su viuda e hijos enviamos el más sentido pésame.

Esta tarde se han celebrado los funerales por su eterno descanso en la iglesia de San Juan.

Concurrieron muchos compañeros del mundo y periodistas.

El duelo fué presidido por el Delegado de Hacienda don Enrique C. Barrera, Párroco de San Juan don Antonio Redondo Gómez, don Manuel Enriquez Barrios, don Rodríguez Fernández de Mesa, don Pedro Sánchez Ruiz, don Angel Morales, que representaba al gobernador; don Joaquín García Hidalgo, don Antonio Hidalgo, don José Obregón Alcalde, don Ramón Abad, don Marcelino Durán de Villa, don Francisco Quesada y don Vicente Aguilera.

El cadáver del señor Miranda recibió cristiana sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Terminada la procesión ocupó la sagrada cátedra el beneficiado don José Molina Moreno, que prosunció una sencilla oración.

Por la tarde a las tres y media, hubo «Vox» a canto llano y Adoración a la Santa Cruz.

A estos cuatro solemnes nos ofreció multitud de fieles en número muy superior a años anteriores.

EL SIGLO FUTURO

DIARIO TRADICIONALISTA, ANTILIBERAL, DE USO CÍVICO

Fundado en el año 1875. Madrid

48 páginas con censura eclesiástica

SUSCRIPCIONES

Madrid y provincias: Trimestre..... 7,20 pts.

Portugal y América: Idem..... 10,00

Estranger: Idem..... 15,00

Por más tiempo, proporcional a los precios indicados.

VENTA

Número cuatro, corriente..... 10 pts.

..... estrado..... 20

Suplemento a precios de cinco ejemplares,

con su costo destinatario, 50 pesetas trimestre

..... cada número.

